

第二届山东省鲁菜创新大赛举行在即,潍坊赛区已通过预赛评选出3款主题宴席、1款小吃荟萃宴、3名面点选手参加全省决赛。记者了解到,此次省鲁菜创新大赛中,还将首次评选最山东伴手礼。潍坊面点众多,你中意哪个?

潍坊伴手礼,你中意哪个

潍坊小吃众多,走出去得挺少

所谓伴手礼,就是出门到外地时,为亲友买的礼物,一般是当地的特产、纪念品等。在第二届山东省鲁菜创新大赛中,最山东伴手礼特指食品,它的评选,将在小吃荟萃宴比赛或参展产品中产生。团队或选手需要结合地方小吃特点自定主题,设计一份伴手礼设计书、成本控制卡、营销模式方案和产品包装设计式样,要求小吃需能代表当地特色水平。通过征选活动,从中筛选一批传统的、文化的、特色的典型产品,加以宣传和推广,着力培育富有山东特色的旅游商品和小吃市场。

提起伴手礼,人们想到最多的是台湾的伴手礼。在台湾,伴手礼文化悠久,也衍生出了很多人们耳熟能详的品牌。如凤梨酥、牛轧糖、玉里羊羹等茗品茶点,淡水阿婆铁蛋、虾酥、鱼酥等特色零嘴,鼎鼎有名的台湾阿里山茶叶,还有远近闻名的金门高粱酒。在9月举行的鲁台会现场,台湾展区就展示了很多特色伴手礼,获得潍坊市民的追捧。其中一个摊位,只牛轧糖,一天销售额就破千。而在潍坊,各种特色小吃很多,老字号的也不少,但能当伴手礼走到几千公里之外的却少之又少。

有专家提出,潍坊小吃如朝天锅、肉火烧,都碍于保质期的原因而难以



被当做伴手礼“走出去”。这个现象不只是潍坊独有。要想走出去,除了破解保质期等难题外,知名度及推广也十分重要。他还指出,除了面点,潍坊凉菜也大有文章可做。凉菜是潍坊菜的强项,在鲁菜中也独树一帜,而且凉菜因为偏咸,比较适合存储和运输。如潍坊十大招牌凉菜类中的潍县酥锅、芥末鸡、八宝辣椒等,都可以制成成品,好好包装进行推广。

小吃如何走出去,市民来支招

潍坊的特色小吃都有哪些?如何进行包装才能成为一份代表潍坊特色的伴手礼?

近年来,为弘扬潍坊菜文化,扩大潍坊菜的知名度和影响力,市商务局做出了很多努力,并通过评选,选出了潍坊的十大名吃和十大面点。

十大名吃分别是:芝泮烧肉、朝天锅、面条、大馅水饺、三鲜酥皮肉火烧、鸡鸭和乐、潍坊元宵、锄刃、羊肉灌汤包;十大面点分别是:金丝面、景芝三页饼、月、拉湯饼、潍坊烧饼、潍坊火烧、昌乐马宋饼、脂饼、花素包子、高密炉包。

采访中,不少热心市民就这些小吃更好地“走出去”出谋划策。市民张刚说,潍坊的朝天锅非常有名,但是却难以走出去,主要原因

就是碍于材料和保质期。不过,现在超市都卖起了“方便米饭”,米饭也可以像方便面一样快捷食用,朝天锅也可以借鉴。例如将面皮、馅料采用真空包装,以此将保质期延长,配套的汤则可以采用调料包的方式,市民可以用热水冲泡。安丘市民刘磊则认为芝泮烧肉和景芝三页饼最有发展潜力。他说,芝泮烧肉这种肉制品在保质期方面阻力较小,景芝三页饼在低温下也能保存好几天,这两样搭配起来出售,不失特色,也是美味。市民梁超认为面条也大有文章可做。他说,潍坊丸子面条、金丝面都很有特色,可以制成方便面进行出售,相信也是商机。

韩杰杰



你必须要知道的新房真相

关注您一家人的幸福

新房装修完后,即使再环保的建材也会因有害气体累积超标而造成室内空气污染。这些建材所释放的甲醛、苯、二甲苯、氨气、TVOC等有害气体是造成癌症、呼吸道疾病、儿童白血病、胎儿畸形的罪魁祸首。然而大部分有害气体是无色无味的,并伴随着空气流动分散在新房的每个角落,严重影响了您和

家人的健康!

潍坊水木城市环境工程通过空气检测-制定方案-污染治理-验收检测的方式,采用目前为止被国际卫生组织誉为最理想的空气污染净化材料——“纳米”光触媒,经过三道工序为您打造一个真正健康环保的新家!检测电话:0536-8061005。

九月价格信息台

涨少跌多

蔬菜价格下降幅度较大



极性提高,后期鸡蛋价格持续上行的可能性不大。

蔬菜价格走势总体呈下跌趋势。9月份蔬菜平均批发价格为2.27元/公斤,环比上期下跌12.69%。所监测的18种蔬菜中6种价格上涨,12种价格下跌,涨幅居前的品种有冬瓜、洋葱、油菜和芹菜,跌幅较大的品种有黄瓜、大白菜、生菜和苦瓜。预计随着天气转冷,后期蔬菜价格将呈缓慢回升态势。

9月份潍坊粮食类零售均价为5.25元/公斤,环比上期上涨0.19%。受国际市场粮食价格上涨因素影响,且随着种子、化肥、人工费等成本的不断增加,预计粮食价格将呈缓慢上行的趋势。

禽类价格增幅较小、蛋类价格上涨幅度较大。9月份白条鸡价格为19.83元/公斤,环比上期上涨1.17%;鸡蛋零售价格为9.91元/公斤,环比上涨9.14%。由于鸡蛋存栏数量减少,节日需求量增加,鸡蛋价格走高。预计随着养殖户补栏积